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马关县2016年非物质文化遗产项目

代表性传承人简介

    一、马洒村壮族传统文化保护区项目代表性传承人简介

    高天合：男，壮族，现年70岁，擅长传统音乐，主要技艺为“侬人古乐”掌堂，收集有大量文献书籍，在当地具有一定知名度和影响力。

王友龙：男，壮族，现年65岁，擅长传统音乐，主要技艺为“侬人古乐”掌舵，曾与高天合合作“侬人古乐”演奏演唱，在当地具有一定知名度。

郭占琼：女，壮族，现年72岁，擅长传统工艺，特长为壮族“刺绣”，兼任“侬人古乐”演奏演唱，日常生活中，她制作的壮族绣片，深受当地青年妇女青睐。

田永琼：女，壮族，现年66岁，擅长传统工艺及壮族服饰制作，她将自身掌握的技艺毫无保留地传授给当地妇女，并兼任“侬人古乐”演唱，是一位技艺较为全面的民族民间艺人。

王亲珍：女，壮族，现年60岁，擅长传统音乐，主要特长为壮族“民歌”，兼任“侬人古乐”的演奏队员，是一位技艺较为全面的民族民间艺人。
田仲兴：男，壮族，现年61岁，擅长传统习俗，兼任“侬人古乐”演奏员，并知晓部分民间医术偏方和懂得制作生产生活用具、工具等，在当地具有一定知名度。

    二、芦差冲村壮族传统文化生态保护区项目代表性传承人简介

王友琼：女，壮族（土支系），现年63岁，擅长传统工艺，主要技艺为染布纺织，在其房前屋后种有腚稞，存贮有传统的纺织器具。

王世美：女，壮族（土支系），现年41岁，擅长传统工艺，对壮族（土支系）的土布纺织有较高技艺，其所纺织的土布光滑、平整。

王忠琼：女，壮族（土支系），现年39岁，擅长传统工艺制作，对壮族（土支系）刺绣技艺有一定特长，还掌握传统音乐民歌的演唱，在当地具有一定知名度。

马正兰：女，壮族（土支系），现年45岁，擅长传统音乐，主要技艺为演唱壮族（土支系）民歌，还是土支系“古乐”演唱的一位主要演唱者，在当地具有一定知名度。

田朝忠：男，壮族（土支系），现年55岁，擅长传统音乐，在壮族（土支系）“古乐”中是一位多才多艺演奏队员，主要技艺为吹笛子、拉二胡、弹三弦等，在当地具有一定知名度和影响力。

田朝光：男，壮族（土支系），现年51岁，擅长传统舞蹈，主要技艺为壮族（土支系）耍“弄娅歪”，对古乐也有一定了解，在当地具有一定知名度。

代永兰：女，壮族（土支系），现年48岁，擅长传统舞蹈，主要技艺是跳“纸马舞”和“手巾舞”，在祭祀活动中能够全面掌握壮族（土支系）的祭祀舞蹈，在当地具有一定知名度。

李世荣：男，壮族（土支系），现年47岁，擅长传统习俗，主要技艺为能够全面掌握传统祭祀活动，收藏有部分传统书籍，在当地具有一定知名度和影响力。
三、小坝子镇老董寨村苗族“闹兜阳”节习俗项目代表性传承人简介

熊明清：男，苗族，现年59岁，擅长组织开展“闹兜阳”祭祀活动，主要技艺为掌握祭祀“闹兜阳”仪式流程。

侯正学：男，苗族，现年67岁，擅长组织开展“闹兜阳”祭祀活动，主要技艺为祭祀“闹兜阳”芦笙演奏。

侯正祥：男，苗族，现年52岁，擅长组织开展“闹兜阳”祭祀活动，主要技艺为祭祀“闹兜阳”芦笙演奏和牵狗人。

    四、马关县阿峨新寨村农民版画艺术项目代表性传承人简介

田忠福：男，壮族，现年51岁，擅长开展壮族传统习俗祭祀活动，兼顾美术（版画）创作，主要技艺为组织开展祭祀活动。

龙继魄：男，壮族，现年59岁，擅长民间美术，主要技艺为版画创作。

卢正林：男，壮族，现年58岁，擅长民间美术，主要技艺为版画创作。

龙子辉：男，壮族，现年50岁，擅长民间美术，主要技艺为版画创作。

龙永国：男，壮族，现年59岁，擅长民间美术，主要技艺为版画创作。

卢桂元：女，壮族，现年68岁，擅长民间美术、传统工艺（刺绣），主要技艺为版画创作。

龙子彪：男，壮族，现年46岁，擅长民间美术，主要技艺为版画创作。

龙继勤：男，壮族，现年67岁，擅长民间美术，主要技艺为版画创作。

王光才：男，壮族，现年72岁，擅长传统音乐，兼顾民间美术（版画）创作，主要技艺为演唱壮族民歌、情歌、敬酒歌等，其版画作品《八哥放牛》选送日本展，传统音乐多次参加州、县民歌大赛。

龙秀莲：女，壮族，现年51岁，擅长传统工艺，兼顾民间美术（版画、剪纸、刺绣）创作，主要技艺为壮族传统工艺、剪纸、刺绣、服饰制作、饮食制作等。近年来，她的剪纸（壮锦图案）、绣片常被一些专家、学者、游客购买收藏，还先后参加省级文化产业博览会展出。

    五、小马固新寨村傣族祭“太阳神”项目代表性传承人简介

张联兵：男，傣族，现年60岁，擅长传统习俗，主要技艺为祭“太阳神”主祭师，主要由其完成全套仪程。

许绍全：男，傣族，现年72岁，擅长传统习俗，主要技艺为祭“太阳神”祭师，担任副师。

柏明亮：男，傣族，现年55岁，擅长传统习俗，主要技艺是祭“太阳神”祭师，担任副师。

陶光仙：女，傣族，现年62岁，擅长传统工艺，主要技艺为傣族服饰制作。

陶成莲：女，傣族，现年48岁，擅长传统工艺，主要技艺为傣族刺绣。

张连生：男，傣族，现年58岁，擅长传统音乐，主要技艺为傣族民间音乐（玎旦、玎亢）的传承。

    六、古林箐乡新田湾村瑶族“度戒”习俗项目代表性传承人简介

盘树明：男，瑶族，现年54岁，擅长传统习俗，主要技艺为瑶族“度戒”祭师，担任主师。

邓永明：男，瑶族，现年51岁，擅长传统习俗，主要技艺为瑶族“度戒”祭师，担任主师。

盘正英：女，瑶族，现年53岁，擅长传统音乐，主要技艺为“度戒”祭祀中演唱民歌。

盘树安：男，瑶族，现年60岁，擅长传统舞蹈，主要技艺为“度戒”祭祀中瑶族舞步表演。

李兴妹：女，瑶族，现年55岁，擅长传统工艺，主要技艺为“度戒”祭祀中瑶族剪纸、绣花。

邓绍兰：女，瑶族，现年57岁，擅长传统工艺，主要技艺为“度戒”祭祀中瑶族服饰制作。

    七、马关县苗族“花山节”项目代表性传承人简介

杨兴录：男，苗族，现年48岁，擅长传统舞蹈，主要技艺为苗族芦笙舞表演。

王友仙：女，苗族，现年44岁，擅长传统音乐，主要技艺为民歌演唱。

王正山：男，苗族，现年41岁，擅长传统音乐，主要技艺为苗族芦笙演奏。

项朝仙：女，苗族，现年40岁，擅长传统工艺，主要工艺为苗族服饰制作。

马绍明：男，苗族，现年59岁，擅长传统医药，主要技艺为苗族中医医术。



